
wm‡jevm-2016-17  

welq: evsjv (Avewk¨K) cÖ_g cÎ I wØZxq cÎ 

‡gvU Kvh© w`em- 65 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 45 

K¬vm †U÷- 1 : Kvh© w`em-26 w`b, wba©vwiZ wcwiqW- 16      

cÖ_g cÎ t 

K| weovj ...............................................  05 wcwiqW 

L| AcwiwPZv..........................................  04 wcwiqW 

M| wefxl‡Yi cÖwZ †gNbv` ..........................  04 wcwiqW 

N| HKZvb .............................................  03 wcwiqW 

      ‡gvU   = 16 wcwiqW 

K¬vm †U÷- 2 : Kvh© w`em-19 w`b, wba©vwiZ wcwiqW- 14 

cÖ_g cÎ t 

K| mvg¨ev`x .............................................  02 wcwiqW 

L| Dcb¨vm: jvjmvjy (13 c„ôv †_‡K 33 c„ôv) ....  04 wcwiqW  

wØZxq cÎ t 

K| evbv‡bi wbqg I kã ïw×............................  04 wcwiqW 

L| evK¨ZË¡ I evK¨ iƒcvšÍi .............................   04 wcwiqW 

                                                                      ‡gvU =   14 wcwiqW 

1g mvgwqK cixÿv: Kvh© w`em-20 w`b, wba©vwiZ wcwiqW- 15 

cÖ_g cÎ t 

K| Pvlvi ỳÿz ........................................... 04 wcwiqW 

L| AvnŸvb............................................... 03 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 

K| cvwifvwlK kã(A ‡_‡K N ch©šÍ) I e½vbyev`...02 wcwiqW 

L| w`bwjwc I fvlY .......................................03 wcwiqW 

M| mvivsk/mvigg© I fve m¤úªmviY ................... 03 wcwiqW 

                     ‡gvU = 15 wcwiqW 

** 1g mvgwqK cixÿvi wm‡jev‡m 1g I 2q K¬vm ‡U‡÷i wm‡jevm AšÍ©fz³ n‡e |  

gvbeÈb: 

K| K¬vm †U÷-1   -20     402= 20 

      L| K¬vm †U÷-2   -20     

M| K¬v‡m Dcw¯’wZ     - 05 

N| 1g mvgwqK cixÿv - 100 iƒcvšÍwiZ n‡e  - 75 

                ‡gvU = 100 

1g mvgwqK cix¶vi gvbeÈb: 

M`¨: 

 K|  m„Rbkxj cÖ‡kœi 2wU DÏxc‡Ki 1wUi DËi w`‡Z n‡e |  101  = 10 

 L|  eûwbe©vPwb 13wU cÖ‡kœi cÖ‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e|  113  = 13 

             ‡gvU = 23 

KweZv: 

 K|  m„Rbkxj cÖ‡kœi 2wU DÏxc‡Ki 1wUi DËi w`‡Z n‡e |  101  = 10 

 L|  eûwbe©vPwb 12wU cÖ‡kœi cÖ‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e|  112  = 12 

                  ‡gvU = 22 

 



Dcb¨vm : 

 K|  m„Rbkxj cÖ‡kœi 2wU DÏxc‡Ki 1wUi DËi w`‡Z n‡e |  101 = 10 

 L|  eûwbe©vPwb 05wU (Dcb¨vm †_‡K 05wU) cÖ‡kœi cª‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e|  

           

                             105 = 05 

                             ‡gvU = 60 b¤̂i 

                                                           

2q cÎ 

  

K) 2wU e¨vKiYg~jK cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   52=10 

L)        cvwifvwlK kã 15wU †_‡K 10wU         110=10 

M)         w`b wjwc/fvlY                   10 

N)  mvivsk/mvigg©/fve m¤úªmviY         10 

        †gvU= 40 

     1g I 2q cÎ - me©‡gvU= 100 

 

 

evwl©K cix¶v 

‡gvU Kvh© w`em- 67 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 44 

K¬vm †U÷- 3 : Kvh© w`em-17 w`b, wba©vwiZ wcwiqW- 13       

cÖ_g cÎ t 

K| Avgvi c_          ............................................................  ....... .03 wcwiqW 

L| Rxeb I e„ÿ ....... ...................................................................... 03 wcwiqW 

M| GB c„w_ex‡Z GK ¯’vb Av‡Q.......................................................... 02 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 

K| e¨vKi‡Yi kã †kÖwY/c` wb‡`©k........................................................ 05 wcwiqW 

                   ‡gvU = 13 wcwiqW 

K¬vm †U÷- 4 : Kvh© w`em-29 w`b, wba©vwiZ wcwiqW- 16  

cÖ_g cÎ t 

K|  gvwm-wcwm ...................................................................... .......  04 wcwiqW 

L| Zvnv‡iB c‡o g‡b......................................................... ...........   03 wcwiqW 

M| ‡mB A¯¿................................................................................. 02 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 

K| evK¨ïw×/Aby‡”Q` ïw× ....................................................... ....... 07 wcwiqW 

          ‡gvU =  16 wcwiqW 

     

evwl©K cixÿv: Kvh© w`em-21 w`b, wba©vwiZ wcwiqW- 15 

cÖ_g cÎ t 

K|  evqvbœi w`b¸‡jv......................................................................   =02 wcwiqW 

L|  AvVvi eQi eqm......................................................................   =02 wcwiqW 

            M| Dcb¨vm: jvjmvjy (34 c„ôv †_‡K ‡kl ch©šÍ) .................  ..................=05 wcwiqW 



wØZxq cÎ t 

K| cvwifvwlK kã(M-Z)/ Abyev`....................................................  02 wcwiqW 

L| AwfÁZv/cÖwZ‡e`b ................................................................... 02 wcwiqW 

M| msjvc/ÿz‡` Mí ....................................................................... 02 wcwiqW 

                                                     ‡gvU = 15 wcwiqW 

** evwl©K cixÿvi wm‡jev‡m 3q I 4_© K¬vm ‡U‡÷i wm‡jevm AšÍ©fz³ n‡e |  

gvbeÈb: 1g mvgwqK cixÿvi Abyiƒc 

    

cÖvK&-wbe©vPwb cix¶v 

‡gvU Kvh© w`em- 49 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW-32 

 

K¬vm †U÷- 5 : Kvh© w`em-28 w`b, wba©vwiZ wcwiqW- 15 

cÖ_g cÎ t 

             K| Rv ỳN‡i †Kb hve.......................................................... =03 wcwiqW 

L| Avwg wKse`wšÍi K_v ejwQ............................................  .  =04 wcwiqW 

M|  †deªæqvwi 1969........................................................                 =02 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 

K|  D”Pvi‡Yi wbqg/ ï× D”PviY................................................   ...  =06 wcwiqW 

      ‡gvU = 15 

cÖvK-wbe©vPbx cixÿv: Kvh© w`em-21 w`b, wba©vwiZ wcwiqW- 17 

cÖ_g cÎ t 

           K| ‡iBb‡KvU.............................................  =04 wcwiqW 

  L| b~ij`x‡bi K_v g‡b c‡o hvq.....................  =02 wcwiqW 

          M | bvUK 1g A¼ I 2q A¼.............................   =04 wcwiqW  

wØZxq cÎ t 

           K|  mgvm.......................................................... = 03 wcwiqW 

           L|   B-‡gBj/cÎ wjLb.......................................... = 02wcwiqW  

 M|  iPbv                = 02 wcwiqW 

                                                                            ‡gvU =  17 wcwiqW 

 

** cÖvK wbev©Pbx cixÿvi  wm‡jev‡m 5g K¬vm‡U‡÷i wm‡jevm AšÍ©fz³ n‡e |  

 

gvbeÈb: 

K| K¬vm †U÷-5                          - 20 

L| K¬v‡m Dcw¯’wZ     - 05 

M| cÖvK wbev©Pbx cix¶v - 100 iƒcvšÍwiZ n‡e  - 75 

                ‡gvU = 100 

 

cÖvK wbe©vPbx cix¶vi gvbeÈb: 

M`¨: 

 K| m„Rbkxj cÖ‡kœi 2wU DÏxc‡Ki 1wUi DËi w`‡Z n‡e |  101  = 10 

 L| eûwbe©vPwb 13wU cÖ‡kœi cÖ‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e| 113  = 13 

                       ‡gvU = 23 



KweZv: 

 K|  m„Rbkxj cÖ‡kœi 2wU DÏxc‡Ki 1wUi DËi w`‡Z n‡e |  101  = 10 

 L|  eûwbe©vPwb 12wU cÖ‡kœi cÖ‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e|  112  = 12 

                  ‡gvU = 22 

bvUK : 

 K| m„Rbkxj cÖ‡kœi 2wU DÏxc‡Ki 1wUi DËi w`‡Z n‡e |    101 = 10 

 L| eûwbe©vPwb 05wU (bvUK †_‡K 05wU) cÖ‡kœi cª‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e|     1 5 = 05 

                                      ‡gvU = 60 b¤̂i 

 

 

2q cÎ 

 e¨vKiY: 

L) D”Pvi‡Yi wbqg/ï× D”PviY                 5  

L)        mgvm                           5 

M)         B-‡gBj/ cÎ wjLb               10 

N)  iPbv                  20 

        †gvU= 40 

1g I 2q cÎ - me©‡gvU 100 

  

wbe©vPwb cixÿv 

‡gvU Kvh© w`em- 29 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 22 

 cÖ_g cÎ t 

K| ‡bK‡jm............................................        = 03 wcwiqW 

  L| gnvRvMwZK wKD‡iUi ...............................    = 02 wcwiqW 

                     M| ‡jvK-‡jvKvšÍi ...........................................  = 02 wcwiqW 

  N| i‡³ Avgvi Abvw` Aw¯’...................................  = 02 wcwiqW 
  O| bvUK - 3q I 4_© A¼................................      = 05 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 

                    K| cÖZ¨q/DcmM©................................               = 04 wcwiqW 

  L|ÿz‡` evZ©v/ Av‡e`bcÎ..............................       = 04 wcwiqW 

        ‡gvU  = 22wcwiqW 

 

we.`ª. wbe©vPbx cixÿv 1g I 2q c‡Îi m¤ú~Y© wm‡jev‡mi Dci †evW© cÖkœ Abyhvqx AbywôZ n‡e| 

 

 

cvV¨cy¯ÍK ZvwjKv: evsjv cÖ_g cÎ 

      

1| mvwnZ¨ cvV (M`¨ I c`¨) Aa¨vcK Wt gvneyeyj Avjg   

2| mncvV (Dcb¨vm I bvUK)   Aa¨vcK Wt gvneyeyj Avjg   

  

 

mnvqK Mª‡š’i ZvwjKv: evsjv wØZxq cÎ    

                          

                     

  

1| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ W.nvqvr gvgy` 

2| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ            W. wMqvm kvgxg 


